

国务院印发《意见》解决八类无户口问题

无户口人员都能落户了

新华社北京1月14日电 国务院办公厅日前印发《关于解决无户口人员登记户口问题的意见》(以下简称《意见》),提出了解决无户口人员登记户口问题的指导思想、基本原则、任务目标和具体政策措施。

《意见》指出,依法登记户口是法律赋予公民的一项基本权利,要坚持以问题为导向、以改革为动力,着力解决无户口人员登记户口问题,为创新人口服务管理和构建新型户籍制度奠定坚实基础,更好地服务和保障民生、促进社会公平正义、推进国家治理体系和治理能力现代化建设。

《意见》要求,坚持依法办理,切实维护

每个公民依法登记户口的合法权益;坚持区别情况,分类实施无户口人员登记户口政策;坚持综合配套,将解决无户口人员登记户口问题与健全完善计划生育、收养登记、流浪乞讨救助、国籍管理等相关领域政策统筹考虑、协同推进。

《意见》强调,要进一步完善户口登记政策,禁止设立不符合户口登记规定的任何前置条件。加强户口登记管理,全面解决无户口人员登记户口问题,切实保障每个公民依法登记一个常住户口,努力实现全国户口和公民身份号码准确性、唯一性、权威性的目标。

《意见》明确了不符合计划生育政策的无户口人员,未办理《出生医学证明》的无户口人员,未办理收养手续的事实收养无户口人员,被宣告失踪或者宣告死亡后户口被注销人员,农村地区因婚嫁被注销原籍户口的人员,户口迁移证件遗失或者超过有效期限造成的无户口人员,我国公民与外国人、无国籍人非婚生育的无户口人员,以及其他无户口人员依法登记户口的具体政策。

《意见》要求,各地区、各有关部门要充分认识做好无户口人员落户工作的重要性、紧迫性,加强组织领导,周密研究部署,细化政策措施,确保各项政策落到实处。要深入

开展摸底调查,摸清本行政区域无户口人员底数及有关情况,规范受理审批程序,严格工作要求,及时办理无户口人员户口登记。要对与本意见精神不一致的政策措施进行集中清理,该修改的认真修改,该废止的坚决废止。有关部门要抓紧按程序修订户口登记、流浪乞讨救助、计划生育等方面的法律法规和政策,完善相关规章制度。各省、自治区、直辖市人民政府要结合本地实际,出台具体实施办法,并向社会公布。要加强督查指导,对责任不落实、工作不力的,依法依规严肃追究责任。

图说中国

壮乡会鼓“响”警营



1月14日,马山县壮鼓协会会长梁耀京向武警战士传授击鼓方法。

武警广西总队南宁市支队马山县中队有一支成立于2012年的壮族会鼓队,练习壮族会鼓是官兵们每周的训练内容之一,通过这种极富地方特色的文艺活动,既丰富了官兵们的业余文化生活,也为部队和当地群众沟通架起一座桥梁。壮族会鼓是马山县壮族人民独有的一种民间娱乐活动,马山县于2012年被中国民间文艺家协会授予“中国会鼓之乡”称号。

新华社发

沪指重返3000点



1月14日,一位股民在长春一家证券公司内查看行情。

当日,沪深股市双双回暖,沪指重返3000点。上证综指以3007.65点报收,较前一交易日涨1.97%;深证成指收于10344.94点,较前一交易日涨3.67%。

新华社记者 张楠 摄

重庆主城区居民用上页岩气

新华社重庆1月14日电(记者 陶冶)随着重庆燃气集团晏家至鱼嘴输气管线工程鱼嘴门站近日建成投运,重庆主城区居民开始用上来自中国石化涪陵页岩气田的页岩气。

页岩气是指赋存于富有机质泥页岩及其夹层中,以吸附或游离状态存在的非常规天然气,经一定工序进入输气管道后与普通天然气并无差别,是一种清洁、高效的能源资源和化工原料。

中国石化重庆涪陵页岩气田是全球北美地区以外第一个进行商业开采的大型页岩气田,现已具备年产50亿立方米的生产能力。据了解,该气田截至目前已累计生产

页岩气约40亿立方米,日均产量超过1500万立方米。按一个3口之家1天大约用气0.5立方米计算,1500万立方米页岩气可满足3000万户家庭日常用气需求。

据了解,去年6月,涪陵页岩气就已通过中国石化川气东送能源管道,输往华中、华东、华南地区进行销售。此次进入重庆主城区家庭用户,终于让重庆这个页岩气开发的“主战场”在家门口用上了页岩气,从而有效提升了重庆主城区的气源保障能力。

记者另从2016重庆市国土房管工作会议获悉,重庆市今年将继续推进页岩气勘探开发利用,力争页岩气产能超过70亿立方米。

浙江:

高校毕业生自主创业比例首次突破5%

新华社杭州1月14日电(记者 余靖静)在市场经济大省浙江,大学生自主创业日渐增多。记者从浙江省教育评估院了解到,该省2014届高校毕业生自主创业比例首次突破5%,高于全国平均水平。

据介绍,浙江省教育评估院发布的《2014届浙江省高校毕业生职业发展状况及人才培养质量调查报告》显示,有5.02%的人投身创业。其中本科院校毕业生创业率为3.76%,高职院校毕业生创业率为6.49%。有一半以上创业者选择在工作一段时间后开始自主创业,毕业后直接创业的占34.70%。

这份调查是浙江省教育评估院面向该省102所高校2014届25万多名大学毕业生

生和1.5万多家聘用相关高校2014届毕业生的用人单位进行调查,总结分析毕业生毕业一年后的总体就业率及相关情况而成。

从创业规模看,浙江2014届高校毕业生主要集中在小微企业。其中,微型企业(1至5人)占70.82%,小型企业(6至10人)占15.69%,小型企业(11至50人)占8.37%,中型企业(50人以上)占5.12%。

从创业率高低的专业分布来看,创业率排名前三的本科专业分别是表演(20.51%)、舞蹈编导(20.51%)、农村区域发展(15.38%);创业率排名前三的专科专业分别是软件开发与项目管理(20.45%)、会计与统计核算(18.52%)、印刷技术(18.26%)。

西藏村医月补贴增至900元

新华社拉萨1月14日电(记者 黎华玲 魏圣曜)记者近日从西藏卫计委了解到,为了能够吸引和留住基层医疗卫生人才,西藏将村医补贴从每月200元提高至900元,以解决村医的后顾之忧。

据介绍,截至2015年底,西藏村医数量达11567名,比2010年增加6244名。西藏平均每个村有两名村医,有效缓解了农牧区缺医的问题,农牧区卫生服务能力和平不断提升。据悉,西藏50%以上的村医能用藏

医诊疗手段为群众防病、治病。

另外,西藏乡(镇)卫生人员发展到4927名,比2010年增加1756名。乡镇卫生人员生活补助按地区类别分别达到每月400元、800元和1200元。

据了解,为改善农牧区的基本医疗设施,西藏在“十二五”期间为各县、乡(镇)统一配备了X光机、多参数监护仪、显微镜、心电图机等15种简单适用的基本医疗设备。